
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: امضاء:تاریخ و نام دبیر:                                    

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را مشخص کنید.

 باشد.می، گرم SIالف( یکای اصلی جرم در 

 ب( اگر تندی جسمی کاهش یابد، کار کل نیروهای وارد بر آن منفی است.

 کند.ج( جیوه، سطح شیشه را تر نمی

 های خیلی کوتاه نیروی بین مولکولی، رانشی است.  در فاصله د(

1 

2 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.
 

 هستند.…......................................…های هر سه از کمیت (مسافت، جرم و انرژی،الف

 نامیم.می …......................................…ب( مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل هر جسم را 

 شود.کند که چه درصدی از انرژی ورودی به کار یا انرژی خروجی تبدیل میتعیین می …................…ج( کمیت 

 .شودتشکیل می ...............................……د( اگر مایع را به آهستگی سرد کنیم، جامد 

 

1 

3 

ستوانه در آزمایشی برای تعیین چگالی روغن، آن  روغن بالا آمده، جرم   cm345ایم و تا عددی مدرج ریختهرا در یک ا

 گیری شده، چگالی روغن را حساب کنید.اندازه g191و جرم استوانه با روغن  g161ی خالی استوانه

 

 

 

1 
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 جدول زیر را کامل کنید.

خطای 
 وسیله

 یگزارش نتیجه
 گیریاندازه

تعداد ارقام 
 بامعنا

عدد 
 غیرقطعی

    

 

 

 

1 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم تجربی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

آبادسعادتسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی   

 7981 -89ترم سال تحصيلی  پایانآزمون 

 1فیزیک نام درس: 

           امیرحسین اسلامی نام دبیر:

 30/1018 /11امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  33  ساعت امتحان:

 دقیقه 13مدت امتحان : 
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را با تندی  kg2سنگی به جرم 
m

s
 کنیم. اگر مقاومت هوا ناچیز باشد،  در راستای قائم به هوا پرتاب می 4

)رود؟   سنگ حداکثر تا چه ارتفاعی بالا می )
m

g
s

 210 

 

 

 

1 
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باشد، بازده آن  W800متر بالا ببرد. اگر توان این بالابر  11را  kg600دقیقه جسم  1تواند در مدت یک بالابر برقی می

 را حساب کنید.

 

 

 

 

1 
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(متر است.  1متر و عمق آب در آن  11متر، عرض آن  01طول استخری  31000
kg

m
 )آب

 g=10N/Kgشود؟آب بر کف استخر وارد می آ( چه فشاری برحسب پاسکال از طرف فقط

 

 
 

 شود چقدر است؟ب( نیرویی که از طرف آب بر کف استخر وارد می

 

 

1.1 
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 را تعيين كنيد.  2ي با توجه به مقادير روي شكل، اندازه

( , / )   1 33 31 0 8
g g

cm cm
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شعاع مقطع باریک     در جریان لایه شعاع مقطع قطورتر دو برابر  شکل مقابل  له تر لوای 
ست   )ا )r r2 شاره هنگام عبور از مقطع ) 12 شاره هنگام  1. تندی  ( چند برابر تندی 

 ( است؟1عبور از مقطع )
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 در شکل مقابل فشار گاز درون مخزن چند پاسکال است؟

 313500
kg

m
و    جیوه 31000

kg

m
و     آب 510P Pa 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

1 
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توضیح دهید، چرا وقتی کامیونی که قسمت بار آن با برزنت پوشیده شده است هنگام حرکت، پوشش برزنتی آن به 

 میکند. طرف بالا پف

 

 

 

 

 

 

1.1 
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را تا چه دمایی گرم کنیم تا افزایش طول آن است. آن C20ی فلزی دمای یک میله 43 اش برابر طول اولیه 10

/شود؟  K
    5 11 2 10 

 

 

 

 

 

1 
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cmی فلزی به ابعادیک ورقه cm20 افزایش دهیم،  C110در اختیار داریم. اگر دمای ورقه را تاC10و دمای  50

/مساحت آن به  m
20  رسد. ضریب انبساط طولی این فلز چقدر است؟می 10024

 

 

 

 

 

1 

https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog
https://www.limoonad.com/courses/%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%B3-%D9%85%D8%AF%D8%B1%D8%B3%D9%87-%D8%AF%D8%A7%D9%86%D8%B4%DA%AF%D8%A7%D9%87?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-course
https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog


 

14 

  کنیم. دمای تعادل را محاسبه کنید.مخلوط می C25کیلوگرم آب  0را با  C10کیلوگرم آب  1مقدار 

c آب
J

kg C
 4200  

 

 

 

 

1 
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ستگاه گرماده به توان    سط یک د صد، چند ثانیه طول می  11ی وات و بازده 1111تو /کشد تا  در kg0 را   C20یخ 8

 تبدیل نماییم؟ C10به آب 

f

J
L , c

kg
 336000  آب 

J
, c

kg C
 4200  یخ

J

kg C
 2100  
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شه پنجره اتاقی     شی /طول و عرض  m m1 5 ضخامت آن   2 ستانی دمای وجهی از      mm5و  ست. در یک روز زم ا

ست      شه که در تماس با هوای بیرون ا ست      C5شی شه که در تماس با هوای درون ا شی   C2و دمای وجهی از 

کند؟ دقیقه از شیشه شارش می 1باشد. چه مقدار گرما در مدت می
W

(k / )
m.K

0 9 
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شار آن     C273به  Cوقتی دمای گاز آرمانی را از  سانیم ف لیتر به حجم   1شود. اگر در این فرآیند  برابر می 1/1بر

 ی گاز چند لیتر بوده است؟گاز افزوده شده باشد، حجم اولیه

 

 
 

 

 

1 
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 1ای ببریم حجمش به متری زیر سطح دریاچه  11است. اگر بادکنک را به عمق   C27لیتر هوای  4بادکنکی محتوی 

سد. دمای آب در این عمق چند درجه لیتر می سطح دریاچه       ر شار در  ست؟ )ف سیوس ا سل Paی 
ست و چگالی   510 ا

gآب اقیانوس را 

cm
3

 درنظر بگیرید.( 1
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 الف(غلط

 ب(درست

 ج(درست

 د(درست

1 

 الف(نرده ای

 ب(انرژی مکانیکی

 ج(بازده

 د(بلورین

 

0 

V:حجم روغن cm 345  

m:جرم روغن جرم استوانهی خالی- جرم استوانه با روغن 
g  198 162 36  

mی، با استفاده از رابطهنتیجهدر 

V
  :داریم 

چگالی روغن m g

V cm

m g
: /

V cm




   3

36
345

36
0 8

45
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خطای 
 وسیله

ی گزارش نتیجه
 گیریاندازه

تعداد ارقام 
 بامعنا

عدد 
 غیرقطعی

/ C0 1 
/ C

/ C

128 3

0 1
 4 3 

 

1 

صورت رسد و بنابراین انرژی جسم در بالاترین نقطه بهمیرسد، تندی گلوله به صفر ترین ارتفاع از سطح زمین میوقتی گلوله به بیش

ژی ی پرتاب به انرانرژی پتانسیل گرانشی است، با توجه به اصل پایستگی انرژی مکانیکی، تمام انرژی جنبشی جسم در لحظه

 شود و داریم:ی اوج تبدیل میپتانسیل آن در نقطه

 

     

  

2
2 2

4

1 1
2 2 2

16 0 8
20

m
v ,h ?

s

v
mv mgh v gh h

g

h /
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Pی ی یک دستگاه از رابطهبازده
Ra

P
آید. دست می، به 

P مفید
m kg,h m

t s

mgh

t

 

 
 

600 10
2 60  P مفید W

 
 



600 10 10 500
2 60  

P
Ra Ra % /

P
    

500
100 62 5

800
 

7 

Pیاز رابطهی فشار حاصل از آب  )بدون درنظر گرفتن فشار هوا( در عمق معینی از آن، برای محاسبه آ( gh  شود. استفاده می

 شود:متری آب به صورت زیر محاسبه می 2فشار در عمق بنابراین 

kg
, h m

mP gh P Pa
 

       
3

1000 2
41000 10 2 2 10 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 پسرانه سرای دانش واحد سعادت آباد دولتیغیر  دبیرستان
 81-89ترم سال تحصيلی  پایانسؤالات  کليد

 7فيزیک نام درس: 

 اميرحسين اسلامینام دبير: 

 39/7989/  77تاریخ امتحان:

   9:33ساعت امتحان: 

 دقیقه 83مدت امتحان: 

 مفيد
 ورودي

 مفيد
 ورودي
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Fی ی نیروی وارد بر كف استخر از طرف آب از رابطهبرای محاسبه ب( PA كنیم.:استفاده می 

A m   230 10 300 

P Pa ,A m
F PA

  
 

4 22 10 300
 

N  66 10 F   42 10 300 

1 

 ها ترین فصل مشترك مایعبرای حل مسئله، طبق معمول در پایین

یکسان  Bو  Aهای كنیم، در این صورت مطابق شکل فشار در نقطهیک خط افقی رسم می

 است و داریم:

A B

g
, h cm , h cm

cm
g

/ , h cm
cm

P P P gh P gh gh

h h h
   

  

     

    
1 1 23

3 33

1 1 2 2 3 3

1 20 5

1 1 2 2 3 3
0 8 15

 
/

g
/

cm

    

       

2

2 2 2 3

1 20 5 0 8 15

20 5 12 5 8 1 6
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Aی پیوستگی با استفاده از معادله V A V1 1 2  که مساحت دایره با مربع شعاع آن نسبت مستقیم دارد، داریم:و با توجه به این 2

V A r
A V A V

V A r

V r V r
( ) ( ) ( )

V r V r


   



     

2
2 1 1

1 1 2 2 21 2 2

2 2 22 1 2 1

1 2 1 1

1 1
2 2 4
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 كنیم. با توجه به شکل داریم:را رسم می ABخط تراز 

 

A g BP P ,P P gh

A B g

kg
P Pa ,

m
gh / m

P P P P gh

P /

Pa

  

 



   

    

  

5
3

10 1000
5

0 5 10 1000 10 0 5

100000 5000 105000
 

 

11 
وقتی كامیون به طرف راست در حركت است جریان سریعی از هوا به طرف چپ )خلاف حركت كامیون( در بالای پوشش برزنتی 

از فشار هوای زیر آن )كه تقریباً ساكن است( شده و  تركم. در نتیجه طبق اصل برنولی ، فشار هوای بالای این پوشش شودمیایجاد 

 كندخالصی به طرف بالا بر برزنت شده و برزنت به طرف بالا باد می این اختلاف فشار باعث ایجاد نیروی

11 

 
 كنیم:را حساب می T2ی تغییر طول، اند، با استفاده از رابطهمعلوم L1بر حسب LوT1،1چون

L L ,
kL L T

4 6
1

13 10 12 10
1

     
     

L L T T
4

4 6
1 1 6

3 103 10 12 10
12 10


 




      


 

T T C
23 10 300 25

12 12


       

T C

T C
T T T T

T C

1 20
2 1 225

2

25 20

45

 

  
     

  
 

10 

Tچون ,T ,A ,A2 1 2  آوریم: می ، ضریب انبساط طولی را به دستی انبساط سطحیاند با استفاده از رابطهمعلوم 1

 

A cm , T C

A / m / / cm

A A A T

2
1

2 4 2
2

2 1 1

20 50 1000 110 10 100

0 10024 0 10024 10 1002 4

2

       

   

   



/

/ 5

1002 4 1000 1000 2 100

1002 4 1000 2 10

   

    

/
/ /

k
5 5

5
2 4 12 4 2 10 1 2 10
2 10

       

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 توان نوشت:باشند، میكه هر دو جسم از یک جنس میی تعادل گرمایی و باتوجه به اینبا استفاده از رابطه

Q Q1 2   
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c c c, C, C

m kg,m kg
m c m c

     

 
    1 2 1 2

1 2

10 25
1 1 1 2 2 2 2 3

 

e e

e e

c ( ) c ( )

C

         

      

2 10 3 25

955 95 19
5
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 آوریم:دست میابتدا مقدار گرمای مورد نیاز برای تبدیل یخ به آب را به

 
tQ Q Q Q   1 2 3  

tQ mc یخ یخ fmL mc  آبآب
 

f

J
m / kg ,c , ( ) C

kg. C

J J
L ,c , C

kg kg. C

      

     



0 8 2100 20 20

336000 4200 10 10
 

tQ / / / J        0 8 2100 20 0 8 336000 0 8 4200 10 336000  
 

 بایست از طریق گرمکن تأمین شود، داریم:این مقدار گرما می چون
Q J

P W,Ra /t

Q Q
Ra Ra

Q Pt



  
   

336000
802000 0 8
100

 

t s
/

 


336000 210
0 8 2000
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Aچون / m21 5 2 3   ،L  ،)همان ضخامت شیشه(K,t, T ی اند، با استفاده از رابطهمعلومQ kA T
H

t L


   مقدارگرمای

 كنیم.شارش شده در شیشه را حساب می

Q / /
Q

3 3
0 9 3 7 300 0 9 21

300 5 10 5 10 

   
  

 H L

w
k / , A m , L mm m

m.K
T T T ( ) C , t min s

Q kA T

t L

    

         


 

2 30 9 3 5 5 10

2 5 7 5 300
 

Q / J511 34 10   

17 

 
آوریم. دست میرا به V1اند، با استفاده از قانون گازهای آرمانی به صورت زیر معلوم Vو  P1برحسب  P2و  T1 ،T2چون 

 جنس در طرفین رابطه یکسان باشد.های همدقت كنید، دماها باید برحسب كلوین و یکای كمیت

T k , T

P / P , V V

PV P V

T T
1 2

2 1 2 1

0 273 273 273 273 2 2731 1 2 2
1 5 21 2

      

  
  

PV / P (V ) V / (V )1 1 1 1 1 11 5 2 1 5 2
273 2 273 1 2

   
   


 

V / V / V V Lit1 1 1 12 1 5 3 0 5 3 6      

11 

T، دمای آن lit4در سطح آب حجم هوای درون بادكنک برابر  k1 27 273 300    و فشار آن برابر فشار هواP P Pa5
1 10  

Vبریم، حجم هوای درون آن برابر متری می 11است. وقتی بادكنک را به عمق  lit2 2  و فشار آن برابرP P gh2    .است
آوریم. دقت كنید، دماها متری دریاچه را به دست می 11نون گازهای آرمانی به صورت زیر دمای آب در عمق بنابراین با استفاده از قا

 جنس در طرفین رابطه یکسان باشد.های همباید برحسب كلوین و یکای كمیت

 
 

g kg
, P Pa

cm m
h m

P P gh
  


  

5
3 3

1 1000 10

2 10 
P P Pa5 5 5 5
2 210 1000 10 10 10 10 2 10         

P Pa , P Pa

V lit , V lit , T k

PV P V

T T

5 5
1 2

1 2 1

10 2 101 1 2 2
4 2 3001 2

  

  
 

 
T k

T

5 5

2
2

10 4 2 10 2 300
300
  

  

 
T k

T C2 300
2 2 2 2273 300 273 27
          

 آب آب

 يخ يخ
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